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ПОГЛЯДИ ЧАРЛІ ЧАПЛІНА НА ЕКОНОМІЧНУ КРИЗУ  

ТА СУСПІЛЬНЕ ЖИТТЯ США У ФІЛЬМІ «НОВІ ЧАСИ» 

 

В історії Сполучених Штатів Америки світова економічна криза, більш 

відома як «Велика депресія», залишила негативний відбиток. На час кризи 

люди вибились із звичної їм суспільної колії, залишились без роботи, звикли 

виживати, а не чесно працювати, також були поширені випадки розбоїв, 

протестів, голодування, з’явилась велика кількість безпритульних дітей. 

Актуальність теми зумовлена тим, що кінострічка «Нові часи» досить 

точно передає проблематику того часу, де суспільство зайняте лише пошуками 

роботи, їжі, житла, що перегукується із багатьма проблемами сучасності. 

Кінострічку Чарлі Чапліна аналізують дослідники як мистецький твір у 

контексті історії кінематографа та культури загалом, а також розглядається як 

важлива віха в житті самого видатного актора і режисера.  

Метою даної статті є аналіз подій «Великої депресії» через опис суспільної 

та національної кризи у творчості видатного режисера Чарлі Чапліна – фільмі 

«Нові часи». 

На момент створення фільму у 1936 році в Америці покращувалось 

економічне становище завдяки політиці Франкліна Рузвельта, яка отримала 

назву «Новий курс». Ці події суттєво вплинули та тематику фільму. «Новий 

курс» був своєрідним зламом в історії США XX ст. Розпочаті президентом 

Рузвельтом перетворення були спрямовані на вихід із кризи і на піднесення 

економіки. Повністю цієї мети так і не було досягнуто. Збереглися значні 

проблеми виробничого характеру та масове безробіття. Цю проблему Чарлі 

Чаплін вбачав у самій системі, яка панувала на той час. Уряд країни не міг 

забезпечити нормальне існування громадян. Це призвело до розбоїв, крадіжок, 

мітингів, та вбивств. Також у ті роки через загрозу з боку СРСР, було кинуто 

багато сил на боротьбу з комунізмом. Чапліна обвинувачували в 

антиамериканській діяльності, і підозрювали в ньому прихованого комуніста. 

Саме у фільмі «Нові часи» він показав своє ставлення до комуністичного 

режиму і водночас до існуючого режиму в США. У стрічці є момент, як 

головного героя випадково прийняли за комуніста, коли він йшов по вулиці де 

проходив повз мітинг, його забрала поліція як очільника комуністичного 

виступу. Йому вдалось досить іронічно описати недбалість силових структур.  

Часи економічної кризи Чарлі подав, таким чином, що суспільство в його 

фільмі залежне, безлике, кожен брався за будь-яку роботу, щоб якось вижити, 

усі забули про самореалізацію. Технічний прогрес призвів до людського 

регресу, і люди стали рабами машин. Вони збирались у величезні черги, щоб 

потрапити на завод, а тим небагатьом «щасливцям», що влаштувалися на 

роботу, було дуже несолодко. Звичайним громадянам доводилося бути лише 
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гвинтиком в індустріальній системі, виконувати накази «дядечок з верхів». 

Характерним явищем було знеособлення народу. Саме проти цього явища і 

виступив режисер [6, с. 304]. 

Чаплін глибоко стурбований соціально-економічними проблемами 

ХХ століття. У 1931 році він покинув США і поїхав у світове турне на 

вісімнадцять місяців. У Європі він був занепокоєний зростанням націоналізму, 

соціальними наслідками кризи, безробіттям та автоматизацією. Він читав книги 

з економічної теорії, і розробив своє власне економічно вигідне рішення на 

основі більш справедливого розподілу не тільки багатства, але й роботи. 

У 1931 році він сказав журналісту: «Безробіття є важливим питанням, машини 

повинні робити добро людству, замість того, щоб викликати безробіття і 

трагедію..» [5, с. 78]. 

Фільм визначає остаточний вигляд Чарлі як Маленької Людини, яка 

принесла всесвітню популярність актору, і цей образ залишається одним із 

найбільш загальновизнаних вигаданих персонажів у історії. Маленька Людина 

на цей раз серед мільйонів людей, які стикаються з проблемами тридцятих 

років, що не надто відрізняються від тих, які існують в наш час: бідність, 

безробіття, страйки, політична нетерпимість, економічна нерівність, тиранія 

машин. Після початкового анонсу – «розповідь про промисловість, 

індивідуальну ініціативу і подорож людства в пошуках «щастя», Чаплін 

іронічно порівнює овець і робочих на заводі.  

Повернувшись в Америку Чаплін познайомився з актрисою Поллет 

Годдар, якій мав стати ідеальним супутником на багато років. Вона в реальному 

житті була схожа на головну героїню Лессі. Вони не повстанці, не жертви, а, 

пише Чаплін: «Єдині живі духи в світі автоматів. Ми діти без будь-якого 

почуття відповідальності. Інша частина людства перевантажені домашніми 

завданнями. Ми вільні духом» [5, с. 82]. 

У певному сенсі вони є анархістами. Вони зустрічаються в поліцейському 

автомобілі, куди дівчина була кинута після крадіжки буханки хліба, а потім 

вони вирішують жити разом, у невинності. Чаплін спочатку планував сумну і 

сентиментальну кінцівку, але потім зробив вибір на користь більш позитивного 

фіналу. Часто у фільмі звучить фраза «Ми впораємося», що свідчить про 

прагнення режисера донести проблему в оптимістичному тоні [8, с. 256]. 

Уже в 1927 році почали знімати звукове кіно. Чаплін досить довго 

відмовлявся від діалогу, знаючи що загальний вплив в його стилі полягав у 

мовчазній пантомімі. Але на цей раз він прагнув підготувати діалог і навіть 

зробив записи текстів, але зрештою, він змінив свою думку, і як у фільмі «Вогні 

великого міста», він використовує тут музику і звукові ефекти [4, с. 102]. 

«Нові часи» став жертвою дивного звинувачення в плагіаті. Німецько-

французька компанія Tobis стверджувала, що Чаплін вкрав ідею і сцени іншого 

великого фільму про сучасний стан у промисловому світі «Свободу нам» Рене 

Клера. Аргументи були слабкими, і Рене Клер, великий шанувальник Чапліна, 

виявився дуже збентежений цим. Після війни студія Чапліна погодилась 

заплатити невелику суму, щоб позбутися від цієї проблеми. Досить часто 



м. Львів, 27-28 жовтня 2017 р. │ 135 

 

вважають, що це була своєрідна помста за стрічку «Великий диктатор», де 

Чарлі висміює ідеї нацистів. 

На щастя для нас у Tobis не вийшло зруйнувати фільм Чапліна. «Нові 

часи» сьогодні залишається як коментар на виживання людини в промисловій, 

економічній і соціальній кризі двадцятого століття. Його людське повідомлення 

залишається актуальним і для ХХI ст. [6, с. 132].  

Отже, «Нові часи» – це емоційний, витриманий в комічному тоні відгук на 

казуси машинної епохи. Супротив існуючому порядку. Маленька Людина не 

бажає бути частиною величезної структури промислового виробництва і так 

схожого на нього людського суспільства. Чарлі б'ється з недолугими багачами, 

всесильними поліцейськими, бездушними начальниками конвеєрного 

виробництва. Іноді він виграє в цих битвах, але частіше програє, врешті-решт, 

безстрашно йде назустріч світанку. Хоча «Нові часи» вважається останнім 

німим фільмом режисера, в ньому Маленька Людина вперше і востаннє 

продемонструвала свій голос. Правда, він не заговорив, а заспівав у фінальних 

кадрах картини, що символізувало прощання з прекрасним періодом німого 

кінематографа. 
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